

اِنَّا ارسلنا نوحًا اِلَىٰ قَوْمِهٖ اِنْ اَنْذَرْتَهُمْ قَوْمًا مِّنْ قَبْلِ اَنْ يَّاتِيَهُمْ  
 عَذَابٌ اَلِيْمٌ ۝ قَالَ يٰقَوْمِ اِنِّي لَكُمْ نَذِيْرٌ مُّبِيْنٌ ۝ اَنْ اَعْبُدُوا اللّٰهَ وَ  
 اتَّقُوْهُ وَاَطِيعُوْا ۝ يَخْفَرُ لَكُمْ مِّنْ ذُنُوْبِكُمْ وَيُؤَخِّرْكُمْ اِلَىٰ اَجَلٍ مُّسَمًّى  
 اِنَّ اَجَلَ اللّٰهِ اِذَا جَاءَ لَا يُؤَخَّرُ لَوْ كُنْتُمْ تَعْلَمُوْنَ ۝ قَالَ رَبِّ اِنِّي  
 دَعَوْتُ قَوْمِي لَيْلًا وَنَهَارًا ۝ فَلَمْ يَزِدْهُمْ دُعَايَ حَتّٰى الْاِفْرَارًا ۝ وَرَايَنِي  
 كَلِمًا دَعَوْتُهُمْ لِتَغْفِرَ لَهُمْ فَعَلُوْا اَصٰبِعَهُمْ فِىْ اُذُنِهِمْ وَاسْتَعْشَوْا  
 نِيَابَهُمْ وَاصْرَبُوْا وَاسْتَكْبَرُوْا وَاسْتَكْبَارًا ۝ ثُمَّ اِنِّي دَعَوْتُهُمْ جَهَارًا ۝  
 ثُمَّ اِنِّي اَعْلَنْتُ لَهُمْ وَاَسْرَرْتُ لَهُمْ اِسْرَارًا ۝ فَقُلْتُ اسْتَغْفِرُوْا  
 رَبَّكُمْ ۚ اِنَّهٗ كَانَ غَفَّارًا ۝

اللہ کے نام سے شروع جنہایت میں بان رحم والا ہے ۝

سورہ نوح مکہ ہے اس میں اٹھائیس آیتیں اور دو رکوع ہیں ۔

بنیکہم نے نوح کو اس کی قوم کی طرف بھیجا کہ ان کو ڈر اور اس سے پہلے کہ ان پر دردناک

عذاب آئے ۝ اس نے فرمایا اے میری قوم میں تمہارے لئے صریح ڈر سناؤ والا ہوں ۝ کہ

اللہ کی سزا کی گرد اور اس سے ڈرو اور میرا حکم مانو ۝ وہ تمہارے کچھ گناہ بخش دے گا

اور ایک مقرر مسجد تک نہیں پہنچتے دے گا بے شک اللہ کا وعدہ جب آتا ہے سنا یا

نہیں جا یا کسی طرح تم جانتے ہو ۝ عرض کیا اب میرے میں نے اپنی قوم کو اتار دیا ۝

تو میرے بدلنے سے انہیں کہا تمہاری بڑھاپا ۝ اور میں نے جتنی ماہر انہیں بلایا کہ تو ان کو بخش دے

تو انہوں نے اپنے گاؤں میں انگلیاں دے لیں اور اپنے کپڑے اور لٹے اور ہٹ کی اور نہ انہوں کو کیا ۝

میرے نے انہیں بدلنا بلایا ۝ میرے نے ان سے باعلان بھی کیا اور آہستہ حقیقہ بھی کہا ۝ تو میں نے

کہا اپنے رب سے سانی مانتو وہ نہ اصراف فرمانے والا ہے ۝

(پارہ ۲۹ / سورہ نوح / ۱ / آتا ۱۰ \* ت : ک)

اللہ کے نام سے شروع کرتا ہوں جو بہت ہی چہرہ بان ہمیشہ رحم فرمانے والا ہے

سورہ نوح مکیہ ہے اس سورت میں انھیں ۲۸ آیات ہیں

۱۔ یہ ساری سورت حضرت نوحؑ کے حالات پر مشتمل ہے۔ پہلی آیت میں اے علیہ السلام کہ ان کے فرزندِ نوح سے آٹھ ماہہ کیا جا رہا ہے۔ آپ اٹھنے اور اپنی قوم کے پاس تشریف لے جائے اور انھیں بتائے کہ وہ دن کی بیسیج بدکاروں وہ کفر و شرک کے باعث عذاب الہی کا سزا دار ہوتے ہیں لیکن اللہ ہی تو رحیم و دروازہ بند نہیں ہوا۔ اب بس اتر رہے انھیں کولیں اور اپنی غلط روش سے باز آجائیں تو ان کی بخشش کی امید کی جا سکتی ہے۔

۲۔ میں تمہیں عام نہیں ان نظروں اور کھلے کھلے انداز میں ڈرانے والا بن کر آیا ہوں تاکہ تم بازارِ احاد اور جوہر بازار (۱) میں گنہگار نہ بنو۔ اللہ وحده لا شریک کی عبادت کرو۔ (۲) تم تقویٰ کو اپنا شعار بنا لو۔ جب تم سستی و پارسائی جاوے تو سق و فخر کی غفلتوں سے بھاگنا اور امن پانک ہوجائے گا۔ (۳) تم میری اطاعت کرو تمہارے رب نے مجھے ارشاد فرمایا کہ سبوت فرمایا ہے میں تمہیں سیدھی راہ پر لے چکوں گا۔

۴۔ میری دعوت قبول کرنے پر تمہارے ساتھ سارے گناہ بخش دیے جائیں گے۔ جو خدا رب تم پر نازل ہوا جائے تمہارے ساتھ ہی جائے گا \* جب کوئی قوم اپنے نبی کی دعوت کو ٹھکراتی ہے اور اسے غور و فکر کرنے کے بجائے جھڑپ دیتی ہے وہ ختم ہو جاتا ہے اور مشیتِ ایزدی اس قوم کو نابود کر دینے کا قطع فیصلہ کر دیتی ہے تو پھر کوئی طاقت اس فیصلہ کو نظر نہیں کر سکتی \* اگر یہ حقیقت تم پر آشکارا ہو جائے تو تم حلیت کے دن حقیقی لمحوں کو صنایع نہ کرو بلکہ خورا " توبہ کرو۔ (صیاد القرآن)

۵۔ " نوح نے عرض کی اے میرے رب! دعوت دہی اپنی قوم کو رات اور دن یعنی ہمیشہ ہمیشہ میں انہیں دعوت دے۔ " اللہ نے فرمایا کہ میں ان کے فرار میں اضافہ ہی ہوا " وہ ایمان اور

اطاعت سے سمجھتے ہیں۔ زیادتی کے فضل کو دعاء کا طرفِ شوبہ کیا ہے  
۶۔ جب بھی میں نے انہیں ایمان کی طرف دعوت دی تاکہ ایمان کے سبب تو انہیں بخش دے تو انہوں نے اپنے گمان بندہ کرتے۔ اپنے آپ کو کپڑوں سے ڈھانپ لیا تاکہ مجھے نہ دیکھ سکیں کفر و عصی پر اصرار کیا اور بہت زیادہ تکبر کیا۔

۸ " پھر (مجھ) میں نے ان کو علیہ آواز سے دعوت دی " حصار ا مفعول مطلق ہرے کی حیثیت سے مفعول ہے کیوں کہ یہ دعا کی ایک قسم ہے

9 " پھر انہی کلمے بندوں سمجھا یا اور چیکے چیکے بھی انہیں (ملین) کا " ثم کا لفظ دعوت کی

صورتوں میں جو تفاوت ہے اس کو ظاہر کرنے کے لئے ذکر کیا۔ کیوں کہ حصار اسرار سے سخت ہے

دونوں صورتوں کو جمع کرنا ایسی صورت سے سخت ہے۔ یہ صورتیں یکے بعد دیگرے کیوں کہ وقت گزرنے کے بعد واقعہ ہوا

۱۰ (جب قوم نوح نے عرصہ طویل تک حضرت نوح کو مقبلہ یا۔ اللہ تعالیٰ نے ان سے بارشِ رعد کی

علاوہ تیس چالیس سال تک بائیمجہ کر دیا تیس دن کی ادلاوی، مال اور جو پاپے بھک پرتے اس موقع پر

حضرت نوح نے ان سے فرمایا کہ تم سے توبہ کرنے کا حکم ہے شرمندہ لگا اظہار کر کے اور آئندہ زمانہ میں

ایسے اعمال جو پوز کر اپنے آپ سے بخشش طلب کرو اللہ تعالیٰ توبہ کرنے والوں کو بخشنے والا ہے۔

(تفسیر مظہری ص ۱۰)

لغوی اشارے ۵ اَجَلٌ : مدتِ قیامت ۵ اَلْبَغْرَاءُ : خوف سے بھاننا ۵ اَصَابَ لِعَهُمْ : ان کی

انگلیاں ۵ اِسْتَعْشَرُوا : انہوں نے اپنے اوپر لپیٹ لیا ۵ اَصْرُوا : انہوں کو امر، منہ کیا ۵

حِجَابًا : لیکارنا، ملبہ آواز کرنا، علی الاملان ۵ اَعْلَنَتْ : میں نے کھلم کھلا کیا ۵

اِسْرَارًا ۵ چھپانا، آہستہ سے کوئی بات کہنا ۵ (لغات القرآن)

تفسیری ضمیمہ ۵ اطاعتِ حق، تقویٰ اور ممنوعہ چیزوں کا ترک گناہوں سے اجتناب ضمانتِ بخشش ہے

۵ صلہ رحمی سے عمر میں اضافہ ہوتا ہے ۵ نزولِ عذاب سے بچنے اور اطاعت کو شکر بنانا چاہیے ۵ اللہ کا حکم

کی نہیں سکتا ۵ ارسال، اساک کا مقابل ہے ۵ حضرت نوح بہت تڑپ ڈرا رہے فرماتے تھے ۵ حضرت

نوح کی رسالت ان کے ہم زمانہ و ہم قوم لوگوں کے لئے تھی ۵ دردناک عذاب اور طرح کے جہان اور روحانی

براکرتے ہیں ۵ حضرت نوح رات دن دعوتِ توحید میں مصروف رہا کرتے تھے ۵ گناہوں پر اصرار سے

صلوات میں دیریں نہ ہو جاتی ہے ۵ اللہ کی وجہ سے لوگ دوسرے سے محبت کرنے والے محبوب بننے

سبب بنتے ہیں ۵

تُرْسِلُ السَّمَاءَ عَلَيْكُمْ مِدْرَارًا ۝ وَ يُمِدُّكُمْ بِأَمْوَالٍ وَ بَنِينَ وَ يُجْعَلُ  
 لَكُمْ أَنْهَارًا ۝ مَا لَكُمْ لَا تَرْجُونَ لِلَّهِ وَقَارًا ۝ وَقَدْ خَلَقَكُمْ أَطْوَارًا ۝  
 أَلَمْ تَرَوْا كَيْفَ خَلَقَ اللَّهُ سَبْعَ سَمَوَاتٍ طَبَاقًا ۝ وَ جَعَلَ الْقَمَرَ  
 فِيهِنَّ نُورًا وَ جَعَلَ الشَّمْسُ سِرَاجًا ۝ وَ اللَّهُ أَنْزَلَ مِنَ الْأَرْضِ  
 نَبَاتًا ۝ ثُمَّ يُعِيدُكُمْ فِيهَا وَ يُخْرِجُكُمْ إِخْرَاجًا ۝ وَ اللَّهُ جَعَلَ  
 لَكُمْ الْأَرْضَ بِطَاءً ۝ لِتَسْلُكُوا مِنْهَا سُبُلًا فِجَاجًا ۝ قَالَ نُوحٌ رَبِّ  
 إِنِّهْمُ عَصَوْنِي وَ اتَّبَعُوا مَنْ لَمْ يَزِدْهُ مَالَهُ وَ وَدَّهٗ الْأَخْسَارَ ۝ وَ مَكَرُوا  
 مَكْرًا كِبَارًا ۝ وَ قَالُوا لَا تَذَرُنَّ آلِهَتَكُمْ وَ لَا تَذَرُنَّ وَدًّا وَ لَا سَوَاعًا ۝  
 وَ لَا يَغُوثَ وَ لَا يَعُوقَ وَ لَسْرًا ۝ وَقَدْ أَضَلُّوا كَثِيرًا ۝ وَ لَا تَزِدِ الظَّالِمِينَ إِلَّا  
 ضَلَالًا ۝ مِمَّا خَطَبْتَهُمْ أُغْرِقُوا فَأَدْخَلُوا نَارًا ۝ فَلَمْ يَجِدُوا لَهُمْ مِنْ دُونِ  
 اللَّهِ أَنْصَارًا ۝ وَ قَالَ نُوحٌ رَبِّ لَا تَذَرْنِي عَلَى الْأَرْضِ مِنَ الْكَافِرِينَ دَيَّارًا ۝  
 إِنَّكَ إِن تَذَرَهُمْ يُضِلُّوا عِبَادَكَ وَ لَا يَلِدُوا إِلَّا الْفَاجِرَ الْكَافِرًا ۝ رَبِّ  
 اغْفِرْ لِي وَ لِوَالِدَيَّ وَ لِمَنْ دَخَلَ بَيْتِي مُؤْمِنًا وَ لِلْمُؤْمِنِينَ وَ الْمُؤْمِنَاتِ  
 وَ لَا تَزِدِ الظَّالِمِينَ إِلَّا تَبَارًا ۝

وہ ہر سائے کا آسان سے تم پر برسلا دھار بارش ۝ اور ہر فرماے گا تمہاری احوال اور فرزندوں سے  
 اور نہ بارے گا تمہارے لئے مائعات اور نہ بارے گا تمہارے لئے نہیں ۝ تمہیں کیا برکت ہے کہ  
 تم پر وہ نہیں کرتے اللہ کی عظمت اور جلال کی ۝ حالوں کہ اس نے تمہیں کئی مرحلوں سے  
 گزار کر پیدا کیا ہے ۝ کیا تم نے نہیں دیکھا ہے کہ اللہ نے کیسے پیدا کئے سات آسمان کو  
 تہ بہ تہ ۝ اور نہ باریے جانہ کون میں روشنی اور نہ باریے سورج کو چراغ ۝ اور اللہ نے تم کو  
 زمیں سے عجیب طرز آگایا ہے ۝ پھر لوٹا دے گا تمہیں اس میں اور تمہیں نکالے گا ۝ اور اللہ  
 نے ہی زمیں کو تمہارے لئے فرش کی طرح بچھا دیا ہے ۝ تاکہ تم اس کے کھلے راستوں میں چلو ۝ اور  
 نے عرض کی اے میرے پیچہ در دہا انھوں نے میری نافرمانی کی اور اس کی پیروی کرتے رہے جس کو

بُھایا اس کے مال اور اولاد نے بحر خضارہ کے ۱۱ اور انہوں نے بڑے بڑے مکرو فریب کے ۱۰  
 اور بیٹوں نے کہا ہرگز نہ چھوڑنا اپنے خداداد کو اور وہ اس سماع کو مست چھوڑنا اور  
 نہ بیعت، یعوق اور نسو کو ۱۱ اور انہوں نے گمراہ کر دیا سب سے ڈوں کو (الہامی) کہ  
 عجب ان کا گمراہی میں اصناف کر رہے ۱۰ اپنی عقائد کے مابین غرق کر دیا گیا چھوڑ گئیں  
 آگ میں ڈال دیا گیا چھوڑ گئیں نے نہ پایا اپنے لئے اللہ کے سوا کجی درگاہ ۱۰ اور توح نے عرض  
 کیا اس سے اب! نہ چھوڑ رہے ہیں یہ کافر وہاں کسی کو سنا ہوا ۱۰ اگر تو نے رضی  
 سے کسی کو چھوڑ دیا تو وہ گمراہ کر دیں گے یہ بے بندوں کو اور نہ جنس کے ایسے اولاد جو بڑی ہمکار  
 سخت تاشکر تڑا ہوا ۱۰ میرے رب بخش دے مجھے اور میرے والدین کو اور اسے بھی جو  
 میرے گھر میں ایمان کے ساتھ داخل ہوا اور بخش دے سب مومن مردوں اور عورتوں کو  
 اور گناہ کی کسی چیز میں اصناف نہ کر بجز ملکہ کے وہ ماہی کے ۱۰

(یا ربہ ۲۹ / سورہ ۱۵ / نو ۲ / ۱۱ تا ۲۸ \* ت: ض)

۱۱۔ "تم پر شرانے کا سینہ بھینچے گا"

۱۲۔ "اور مال اور بیٹوں سے تمہاری مدد کرے گا" یعنی مال و اولاد بکثرت عطا فرمائے گا۔ "اور تمہارے  
 لئے باغ بنا دے گا اور تمہارے لئے نہریں بنا دے گا" حضرت حسنؑ سے مروی ہے کہ ایک شخص آپؐ کا پاس  
 آیا اور ملت بارش کی شکایت کی آپؐ نے استعفا رکھا حکم دیا۔ دوسرا آیا اس نے سنگدستی کی شکایت  
 کی اسے بھی یہ حکم فرمایا پھر تیسرا آیا اس نے ملت فصل کی شکایت کی اس سے بھی یہی فرمایا پھر چوتھا  
 آیا اس نے اپنی زمین کی قلت یہ ادا کی شکایت کی اس سے بھی یہی فرمایا۔ ربیع بن صبیح جو جعفرؑ سے  
 انہوں نے عرض کیا صبر و استقامت کے قسم قسم کی حاجتیں انہوں نے پیش کیں آپؐ نے سب کو ایک ہی  
 جواب دیا کہ استعفا کرو تو آپؐ نے یہ آیت پڑھی اور حجاجؑ کے لئے یہ قرآن عمل ہے

سورہ "تمہیں کیا ہوا اللہ سے عزت حاصل کرنے کی امید نہیں کرتے" اس طرح کہ اس پر ایمان لاؤ۔  
 ۱۴۔ "حالوں کہ اس نے تمہیں طرح طرح بنا دیا" کہی لطفہ کہی علتہ کہی صفتہ بیان تمہارے

کمال کی اس کی آخرت میں تلو کرنا اس کی خالقیت و قدرت اور اس کی وحدانیت پر ایمان لانے کو واجب کرتا ہے۔  
 ۱۵۔ "کیا تم نہیں دیکھتے اللہ نے کیوں کوسات آسمان بنائے ایک پر ایک۔"

۱۶۔ "اور ان میں چاند کو روشن کیا۔" حضرت ابن عباسؓ و ابن عمرؓ سے مروی ہے کہ آفتاب و مانتاب کا چہرہ  
 تو آسمانوں کا طرف ہے اور ایک کیشت زمین کا طرف تو آسمانوں کی لغافت کے باعث ان کا روشن  
 تمام آسمانوں میں پہنچتا ہے اگرچہ چاند آسمان دنیا میں ہے۔ "اور سورج کو چراغ" کہ دنیا کو روشن  
 کرتا ہے اور اس کا روشن چاند کے نور سے قوی تر ہے اور آفتاب جو حق آسمان میں ہے۔

۱۷۔ "اور اللہ نے ہمیں سہرے کا طرف زمین سے اٹھایا۔" تمہارے باپ حضرت آدمؑ کو اس میدان لڑکے۔

۱۸۔ "پھر ہمیں اسی میں لے جائے گا۔" موت کے بعد۔ اور دوبارہ نکالے گا۔ اس کے روز قیامت

۱۹۔ "اور اللہ نے تمہارے لئے زمین کو بھجھوٹا بنا دیا۔"

۲۰۔ "کہ اس کے وسیع راستوں میں چلو۔" (کنز العمال ج ۱۰)

۲۱۔ حضرت نوحؑ نے عرض کیا اے میرے رب انہوں نے میری ان معاملات میں نا فرمانی کی ہے کیا

میں نے انہیں حکم دیا تھا۔ دعا سے فرار، کاموں کو بند کرنا، آنکھوں پر پردہ ڈالنا یہی وہ عمل  
 نافرمانی ہے یا اس کے اسباب میں سے ہے؟ قوم کا کفر و فحشوں نے اپنے سرکش سرداروں کی اتباع کی

جو اپنے مال اور اولاد کی وجہ سے دھوکے میں مبتلا ہو چکے تھے۔ یہی چیز آخرت میں ان کے فساد کا سبب بن گئی

۲۲۔ انہوں نے بڑا لڑکھائیاں کیا یہ ان کا دین میں حیدر ساز کرنا تھا۔ سرداروں کا طرف سے لکھتا کہ وہ

وٹوں کو حدت نوحؑ کو اذیتیں دینے پر برانگختہ کرتے تھے اور اللہ تعالیٰ ان کا ارکسے کے جیکے

کمزور وٹوں کا لکھتا کہ وہ حضرت نوحؑ کو مختلف اذیتیں دیتے تھے۔ (الفہم نظم ۱۰)

۲۳۔ اور یہی دلیل ہے ان کے سرداروں نے کہہ دیا کہ فرود اور اپنے عبودوں کو اس شخص کا کہنے سے نہ چھوڑنا

حصصاً ان پانچ عبودوں کو تو ہرگز نہ چھوڑنا وڈ، سواع، یغوث، یعوق اور نسر (ان)

وڈ: یہ نسبت درخواست کا بت تھا اسے مرد کی صورت میں ڈھالا تھا وہ وڈ (یعنی قوم نوحؑ دیکھ کر شکر کن)

اسی کو کمانت کا باعث ایجاد حایت تھے۔ اہل ہنود اسی کو ہر جا کہتے ہیں۔ (ب) سواع: زمین

سواء : کے معنی قائم کرنے اور ٹھہرانے کے ہیں۔ شرع میں اس کو صفتِ قیومیت کہتے ہیں۔ یہ صفت  
بنا ہے عالم کا <sup>بابت</sup> ہے اس معنی کو بحورت کی شکل میں متشکل کیا گیا۔ اس کے خانہ داروں

و دستقام خاتم سب بحورت کا ذات ہے۔ امور نے اس کو بشن سے تعبیر کیا اور اسی بحورت بنا

لیخوت : یعنی مدد۔ اس کو گھوڑے کی تصویر میں بنا لیا گیا ہے اور خاص اس کے گھوڑے کی جو  
طرف صدمہ آکر اپنے پیٹھوں کی اور کرتا ہے <sup>شکل</sup> لیخوت : عام خیال کے ساتھ <sup>شکل</sup> اور <sup>شکل</sup> بت

اسے یہ شکل شیر بنا رکھا تھا۔ جوں میں۔ نسر : گدھ۔ یہ بت سے مدیت سے خاص مانا جاتا  
اس کی شکل میں گدھ اور عم میں گدھ کے مانند ہوتے ہیں۔ جاہل بت پرست ان پر ٹے ہوتے تھے۔

طوفان کا جب یہی یاغ قوم میں مقبول تھے اور ان کی پرستش میں جاہلی تھی

۲۴۔ ۲۵۔ ان کے وہ بت بہت کچھ گمراہ کر چکے۔ سمعنا اور ان کو تباہی کے سوا اور کچھ نہیں دیا کرتے

\* بت پرستی کی جو جیسا ت مگر عظیم تھا۔ ہزاروں شہرگان خدا ٹراہیں میں پر گئے ' اللہ تعالیٰ عبور  
حتیٰ کہ عبور ز اور مظاہر پرستی میں مبتلا ہوئے۔ (تفسیر حسانی)

۲۵۔ قوم نوحؑ پانچ سے آگے ہی پہنچا لیا تھا کہ ان کے جسم طوفانِ نوحی میں رہے، ان کی روحیں  
دور رخ میں نسبتاً دن کے جسم میں دور رخ میں رہیں۔ اس آیت سے عذابِ قبر کا ثبوت ہوا۔

عذابِ قبر دفن پر حوت ہتھی جسم کہیں ہو عذابِ قبر ہوتا کہ قوم نوحؑ پانچ سے آگے لے کر لے کر عذاب  
قبر میں مبتلا ہوئے \* کافر کا مدد ہوتا کہ وہ نہیں آیت میں کہ مدد عذاب سے بہت ہر طرف سے ہیں  
۲۶۔ حضرت نوحؑ نے بد دعا کی۔ کوئی کافر انسان مانتا نہ بھیجے۔ (نور العرفان)

۲۷۔ کیوں کہ اگر آپ ان کو رہنے دیں گے تو یہ آپ کے دین سے دھوکا کو رہے جو ایمان لانا چاہتا تھا  
اس کو گمراہ کر سکتا ہے اور ان کے ماجر اور کافر ہیں اولاد میں اپنی بیوی وہ ایسی اولاد ہوتی جو  
مذہب کے لئے کھراحتی رکھتے ہیں اور کیا تھا ہے کہ ان میں کوئی بچا نہ تھا اس کے لئے ان کی نسل کا سلسلہ منقطع

۲۸۔ پروردگار مجھ کو اور میرے دین میں باپ کو اور جو دین ہونے کا حالت میں میرے دین میں باپ کو میرے باپ کو  
میرے کشتی میں داخل ہیں ان کو اور تمام مسلمان مردوں اور مسلمان عورتوں کو جو میرے لئے بخش دیئے اور  
ان شترسین کی ہلاکت اور نقصان کو اور ہر حدیجے۔ (تفسیر ابن کثیر)

لغوی اشارے ۞ مَرَارًا: بہت بار بار ۞ يَمِيدٌ: کہ وہ تیار ہو کر آئے گا ۞ تَرْحُومٌ: تم امید  
 رکھتے ہو ۞ وَمَارًا: عڑت و غلطی ۞ اَطْوَارًا: طرح طرح ۞ طَبَاغًا: اوپر تلے ۞ نَبَاتًا: سبزہ زین  
 سے اگنے والی چیز ۞ يُعِيدُ: وہ دوبارہ یہ اکرے گا ۞ بِسَاطًا: بچھونا، فرش ۞ سُبُلًا: راہیں راستے  
 ۞ فِجَاجًا: دو پہیڑوں کے درمیان کشادہ راستے ۞ عَصَوْنِي: انہوں نے میری ما فرماؤ گی، حکم نہ مانا ۞  
 كِبَارًا: زیادتی ۞ تَدْرُونَ: تم سمجھتے ہو ۞ حَاطِطَةً: آگاہ، گنہگار، ۞ دِيَارًا: بسنے والا ۞  
 يَلِدُوا: وہ نہیں یہ اکرے گا ۞ سَبَارًا: بلکہ کرنا، بردبار ہونا ۞ (لنساء القرآن)  
 تنہی خلاصہ ۞ نماز، استغفار، اس سورت کا پڑھنا کتب ہے ۞ توبہ و استغفار و اطاعت  
 رزق کا فرادان کے ذرائع ہیں ۞ ثواب انہوں ملک میں ہیں ۞ قوم نوح اپنے گناہوں، سرکش، کونکے پشت  
 عرق ہوئی ۞ حضرت نوح نے سارے نو سو سال دعوت کا فریضہ انجام دیا ۞ توبہ و استغفار سے آگاہ  
 دھل جاتے ہیں ۞ معصیت تمہاری کا ظہور کے اسباب سے ہے ۞ وقار، سکون و حلم کو رکھتے ہیں ۞